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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 
Χαιρετισμός Γενικής Διευθύντριας ΥΠΠ για το Δ΄ Ευρωπαϊκό Συνέδριο 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής που θα πραγματοποιηθεί  

την Τετάρτη  1 Νοεμβρίου 2017 και ώρα 08:30 στο Αμφιθέατρο UNESCO του 

Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω το φετινό 4ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. Έναν επιτυχημένο, πλέον, θεσμό που 

καθιερώθηκε τα τελευταία χρόνια. 

Ο θεσμός αυτός αποτελεί την έμπρακτη απόδειξη ότι τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης δίνουν έμφαση στο μέλλον και συνεργάζονται γι αυτό. Στο σημερινό 

συνέδριο θα συζητηθούν οι μείζονες προκλήσεις που δημιουργεί το συνεχώς 

μεταβαλλόμενο και ραγδαία εξελισσόμενο τοπίο της εργασίας, αλλά θα ακουστούν 

και ενδιαφέρουσες απόψεις αναφορικά με την αποτελεσματικότητα, την 

αποδοτικότητα και το επίπεδο δεξιοτήτων που απαιτείται από το εργατικό δυναμικό.  

Πρόσφατα δημοσιεύθηκε, από τη Dell Technologies, μία έρευνα με τίτλο «Η επόμενη 

εποχή συνεργατικότητας μεταξύ ανθρώπων και μηχανών», της οποίας επικεφαλής 

είναι ο ανεξάρτητος, μη κερδοσκοπικός οργανισμός Institute for the Future (IFTF). Σε 

συνεργασία με 20 ειδικούς τεχνολογίας, ακαδημαϊκούς και επιχειρηματίες από όλον 

τον κόσμο, εξέτασε τον τρόπο με τον οποίο οι αναδυόμενες τεχνολογίες, όπως η 

τεχνητή νοημοσύνη, θα μετασχηματίσει τις ζωές μας, αλλά και τον τρόπο εργασίας 

μας. Βάσει των ευρημάτων, εκτιμάται ότι το 85% των θέσεων εργασίας του 2030, δεν 

έχει ακόμη επινοηθεί. 

Στο σημερινό συνέδριο θα παρουσιαστούν, για πρώτη φορά, τα πορίσματα της 

μελέτης της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου, που έχουν ως 
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αντικείμενο τις Τάσεις και Προβλέψεις Αναγκών Απασχόλησης και Κατάρτισης για την 

περίοδο 2017-2027.  

Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά όλους εσάς, εισηγητές και 

συνέδρους, γιατί χωρίς τη δική σας συμμετοχή δε θα ήταν δυνατή η πραγματοποίηση 

αυτού του ιδιαίτερα σημαντικού, Ευρωπαϊκού, συνεδρίου.  

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού εργάζεται μεθοδικά και συγκροτημένα, 

προκειμένου να αναπτύξει και να ανακατανέμει ουσιαστικές επενδύσεις στα ισχύοντα 

συστήματα εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης. Μέσω αυτών των 

επενδύσεων, οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν νέες δεξιότητες, ώστε 

να ανταποκριθούν και να προσαρμοστούν άμεσα στις αυξανόμενες απαιτήσεις της 

προσωπικής και εργασιακής τους ζωής. Τα Επιμορφωτικά Κέντρα, τα Κρατικά 

Ινστιτούτα Επιμόρφωσης, τα Εσπερινά Γυμνάσια, οι Εσπερινές Τεχνικές Σχολές και 

το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο προσφέρουν ευκαιρίες εκπαίδευσης και κατάρτισης σε 

όλους τους ενδιαφερόμενους πολίτες. Επίσης, η ίδρυση και λειτουργία των 

Μεταλυκειακών Ινστιτούτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(Μ.Ι.Ε.Ε.Κ.) έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στις εκπαιδευτικές και επαγγελματικές 

επιλογές του πληθυσμού μας, αφού μέσω των Μ.Ι.Ε.Ε.Κ. οι πολίτες της Κύπρου 

έχουν την ευκαιρία να αποκτήσουν, βελτιώσουν και αναβαθμίσουν τα επαγγελματικά 

τους προσόντα και δεξιότητες. Αξιοσημείωτη είναι και η δημιουργία της Νέας 

Σύγχρονης Μαθητείας, που έχει ως στόχο την προσφορά εναλλακτικών τρόπων 

μάθησης σε έφηβους. Οι τελευταίοι εγκαταλείπουν το εκπαιδευτικό σύστημα και 

έχουν ανάγκη να αναπτύξουν ικανότητες ή επαγγελματικές δεξιότητες, λαμβάνοντας 

τα κατάλληλα εφόδια για περαιτέρω φοίτηση σε επιλογές που προσφέρει το 

εκπαιδευτικό σύστημα, για απασχόληση στην αγορά εργασίας. 

Ως εκπρόσωπος του Υπουργείου, σας διαβεβαιώ ότι θα υλοποιηθούν και άλλα 

προγράμματα, εκτός από τα προαναφερθέντα, καθώς είναι υποχρέωση μας προς 

την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και προς τους πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας, να 

προωθήσουμε την Δια Βίου Μάθηση. 
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Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε ψήφισμα που δημοσιεύτηκε στην 

Επίσημη εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (2002:C163/1), τονίζει ότι: «η Δια 

Βίου Μάθηση πρέπει να καλύπτει την εκπαίδευση, από την προσχολική ηλικία έως 

την περίοδο μετά τη συνταξιοδότηση, καθώς και όλο το φάσμα των επίσημων, 

ανεπίσημων και άτυπων μορφών μάθησης». 

Τέλος, θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς όλους τους 

διοργανωτές και συντελεστές του συνεδρίου, συμπεριλαμβανομένου του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας, για τη διοργάνωση και φιλοξενία, καθώς και τους 

συνδιοργανωτές: την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, τον 

Εθνικό Φορέα Δια Βίου Καθοδήγησης, το Euroguidance Κύπρου και το Τμήμα 

Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

Σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο θα σταθεί αρωγός σε όλες σας τις προσπάθειες και 

σας εύχομαι κάθε επιτυχία. 

 

 


